



解决“菜贱伤农”从减少中间环节开始

■本报记者 陈海芹

近日,不断有媒体报道“菜贱伤农”的新闻,处在消费终端的市民却对菜价的下降感觉微乎其微。高涨的市场菜价和成本过高的中间环节让菜农和市民最终为此“埋单”,政府部门此时为解决“菜贱伤农”而出台的各项措施显然存在明显的滞后性。

近年来,几乎每年都会发生几起因菜贱将农民置入无路可走境地的事件,政府部门临时组织各单位和市场消化大量囤积蔬菜也仅仅起到“治标不治本”的作用。

笔者曾做过蔬菜从田间到餐桌的流通环节调查,收购商向农民收购蔬菜是尽量地

压低菜价,农民不卖,菜就烂在地里;而收购商将蔬菜批发给零售商时,又将运输费用等成本加入到菜价里,继而零售商又将零售价拉高以营利,市民不买就饿肚子。这仅仅是各个繁杂的中间环节的一个剪影,而就在这两个主要的环节中,不知不觉菜价就从农民手

里的几毛钱涨到了1块钱甚至更贵。而在这个环节两端,菜农和市民成为了弱者,别无选择地向菜价低头。在笔者看来,这中间环节的层层盘剥成为“菜贱伤农,菜贵伤民”的一大顽疾,监管菜篮子的政府部门要想根治“菜贱伤农”,也应从尽量削减中间环节做起。



知错敢改才是真智慧

■本报记者 赵壁

俗话说,人生不如意十之八九。人这一辈子不管多长,都少不了沟沟坎坎。高官犯了罪早晚落马,明星吸了毒照样被抓。我们普通的老百姓,不慎犯了错吸了毒,也不见得就必死无疑,戒掉毒瘾照样能拥抱柳暗花明后的又一村。

种现象令人很不解。对于误入歧途而吸毒的人来说,我们的生活中没有让他们不敢面对的惨淡景象。

那么有的是什么?首先是不解。人们不理解好好的、好好的明星为什么放着好好的日子不过而去染上毒瘾。不解之后随之而来的是惧怕。吸毒的人毒瘾发作后会做出不理智的事情来,这样的人有社会危害性,人们因此害怕吸毒的人。但是当吸毒的人毒瘾过去之后,又

恢复到人的善良本质,人们又对他或者她的遭遇报以同情,甚至很多人都愿意伸出援手,不光是人还有政府也会帮助不慎染上毒瘾的人回归到正常生活中来,报道中的美沙酮门诊就是用来帮助的平台。

我们生活的环境没那么惨淡,所以用不着不敢面对,但是无论什么时候的生活都要求我们做有真智慧的智者。知错敢改这才是真智慧!很多人都听说过讳疾忌医

的典故,普通病情不及时治疗尚且会发展到连神医扁鹊都束手无策的地步,毒瘾更是瞒不住的,因为吸毒可能会丢了工作、家人的理解、别人的尊重,换来异样的眼神。很多人认为,失去了这些人生就没什么意义了,我是很赞同的。但是这些只要戒掉毒瘾,都可以重新赢回来。自暴自弃的话,就没有赢回来的可能了。知道吸毒是错的,那就勇敢地戒毒吧,付诸行动才是真智慧的体现!



大学生“回炉”读高职到底谁之过?

■本报记者 王笑

大学生毕业后不读研不出国,反倒“回炉”高职进行再教育,学习实用就业技能(本报4月22日C06版曾报道),这不禁让很多人对我们的大学本科教育产生怀疑。四年,这些有“天之骄子”之称的学子们,究竟学到了什么,难道连最起码的生存手段都没有学会?

的本科教育,其中存在的问题的确不容小觑。我国本科教育过于注重理论,致使学校所学内容与实际需求相去甚远,从大学校园里走出的毕业生们在用人单位面前,无法以行动能力满足其要求,只好回到教授就业技能的职业学校进行“深造”,这不能不说是本科教育的一种缺陷。在这种难以短期之内得以改变的现状面前,

大学生能够放下身段,“屈身”于职校学习技能,从这点来看,这也能说明随着就业形势的日趋严峻,大学生也能够做出更加理性、更加务实的选择。

话虽如此,但这种现象的出现也是为当下的教育现状敲响了警钟。四年,学无所成,只得依靠再教育。试想,人生能有几个四年?人

的精力毕竟有限,大学毕业后无奈躲进职校求以技能,当学会了技能再次进入社会时,可能即将面临的是又不一样的职业要求,这时,我们的学生们又该如何应对?怎样让学生学到真正能适应社会要求的东,怎样避免教育资源的再度浪费,怎样去完善教育体制教育内容,这些都值得我们深入思考。

市区天气

今天

今天白天,多云转阴,局部有阵雨,南风4-5级转5-6级,气温11/18℃;今天夜间,阴天间多云,局部有阵雨,南风5-6级转北风4-5级,气温10/15℃。相对湿度40%-90%,郊区温度7/23℃。

明天

南风5-6级转4-5级,10/19℃。

生活指数

火险指数:3级,较易燃烧和蔓延。

疾病指数:3级,发病率略大,请大家保持室内空气清新。

紫外线指数:3级,辐射强度中等,可适当采取防晒措施。

郊区天气



由青岛气象局青岛气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高1.2米,浪向南,水温9.3℃。第一次高潮10:35,潮高3.50米;第二次高潮22:21,潮高3.30米。第一次低潮04:16,潮高0.80米;第二次低潮16:54,潮高1.75米。

由国家海洋局北海预报中心提供

停气

因河北路燃气作业,中山路、堂邑路、馆陶路以西所包括范围内的天然气管道燃气用户于2011年4月25日23:00—4月26日早5:00暂停供应管道燃气,早5:00-7:00陆续恢复供气。请以上区域用户注意,停气期间关闭燃气灶具及软管前阀门。如遇阴雨天气停气时间顺延。如有不明情况,请拨打服务热线12319。(秦能)

停水

因曹县路自来水管道路施工,25日晚9时至次日晨6时,青海支路(华阳路口—曹县路口)两侧、曹县路(辽宁路口—青海支路口)两侧等用户暂停供水。

因滨海路自来水管道路施工,26日晚8点至次日晨6点,滨海路(滨海路、贵阳路口以西)、贵定路两侧、长顺路两侧、石油化工、钢厂焦化厂车间、耐火材料厂、液化气储罐罐、污水处理厂、房产水泥厂、双埠等用户暂停供水。

通水时间将根据工程恢复情况提前或延长,停水时应将家中阀门关严,防止跑水。如有不明情况,可拨打12319热线,沧台东管线路电话83618979或沧口管线路电话84632227。(海润)

韩国邀请中国留学生父母赴韩

提供导游用车、景点门票等费用,今起可报名

本报4月24日讯(记者孟艳) 24日,记者从韩国旅游发展局山东办事处获悉,韩国邀请中国留学生父母到韩国参加为期3天2夜的文化旅游。韩国地方自治团体和机构承担旅游用车、导游、景点门票、文化体验等相关费用,留学生父母负担往返机票(半价票)和在韩停留期间的食宿费用。有意向者可于4

月25日起登录韩国旅游发展局中文网站报名。

此次活动将邀请在韩国就读的1200名中国留学生和他们的父母,共计3600人参加。本次活动共举办三期。第一期活动时间为6月28日至6月30日,第二期为7月5日至7月7日,第三期为7月12日至7月14日(日程安排根据实际情况可能会有变动)。每期文

化体验活动共有1200人参加。

本次活动的主办方之一韩亚航空承诺将向参加者提供团体折扣,留学生父母可以半价购买往返机票(仅限韩亚航空机票)。住宿方面,参加者可自由选择普通酒店或宿舍。经过地方自治团体的协助,留学生父母可享受价格优惠。

大企业带头开拆大型高炮广告

本报4月24日讯(记者张杰 通讯员赵英华) 4月24日上午8时许,在三辆重型吊车的帮助下,青啤、海尔、双星等岛城大型国企开始带头自拆户外高炮广告。

24日上午8时许,深圳路和海尔路主要路段多处大型广告牌开拆。记者了解到,24日,青啤企业所属的

施工队出动了160吨大型吊车一辆、30吨吊车一辆,开始对深圳路中韩街道办事处对面、深圳路一银川路交口处的大型三立面高炮广告进行拆除。而海尔也出动75吨大型吊车,对海尔路啤酒城门前及周边的两处高炮广告进行了拆除。

据悉,无论在数量上或是规格上两家国企都属于崂

山区户外广告设置的“大户”。为响应青岛市“视觉污染”集中整治行动的号召,两家企业负责人积极与崂山区相关部门联系,无论到期或未到期的都签订了自拆奖励协议,协议约定上述20余处户外广告将于4月底前全部自行拆除,拆除广告的总面积将达到近6000平方米。

口腔医院开微博

医患沟通更便捷

日前,青岛市口腔医院开通了医院官方微博,搭建起医院与患者即时沟通联系的快捷平台。

微博具有操作简单,信息发布便捷,互动性强,能与网友即时沟通,及时获得用户反馈等优势。口腔医院将通过微博这个平台,及时为广大市民、网友和患者提供医院的最新动态信息,特色诊疗项目,便民服务举措,通过微博发布口腔科普内容,广泛宣传口腔健康知识。另外,医院有专人管理微博,对网友的问题尽快进行回复,及时为他们解惑释疑。据悉,这是青岛市卫生系统第一个医院官方微博,是该院创建人民满意公立医院的又一创新举措。(通讯员 张红艳)